



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月4日 星期三 责编:曾贵真 美编:郑理文 校对:姚毅 06

重点

广州黄埔出台14条暖心举措保护关爱医务人员

防控一线医务人员子女 优先安排区内相应学位

3月3日,广州市黄埔区出台《黄埔区关于关心关爱防控一线医务人员保障工作的若干措施》(下称《措施》),明确从物资保障、服务保障、福利补助、子女优教等14个方面,全方位解决疫情防控一线医务人员的后顾之忧。

■新快报记者 李应华 通讯员 钟飞兴

支持一线工作 四类人员受惠

《措施》关爱对象涉及四类疫情防控一线医务人员:区属公立医院和社区卫生服务机构(不含驻区医院),在隔离病房、预检分诊点、发热门诊(急诊)、集中隔离医学观察场所承担直接防治和医院感染控制工作的医护和医技人员;直接参加确诊或疑似病人会诊的组织者和专家;承担病例标本采集、流行病学调查和疫点处理等相关防疫工作的人员;承担入户随访、健康管理及居家隔离对象健康随访等医护人员和相关防疫工作的人员。

据悉,黄埔区着重科学调配人力资源,重点向疫情防控一线投放使用,全力

保障定点救治医院和发热门诊、集中隔离观察点等一线医务人员防护物资需求,最大限度减少院内感染;有针对性地加强对一线医务人员的心理干预和疏导,减轻医务人员心理压力。

《措施》明确,按标准发放疫情防控一线医务人员的临时性工作补助;对在疫情防控工作中承担重要职能、作出突出贡献的医疗和公共卫生事业单位一次性核增绩效工资总量。

加大激励表彰力度 保障子女教育

黄埔区还通过实施职称评聘、岗位晋升、评优评先倾斜政策、放宽基层服务年限认定、优先纳入人才工程和科技项

目支持,做好疫情防控一线医务人员人才服务工作。

为切实解决抗疫一线医务人员及其家属的后顾之忧,黄埔区还建立了联络服务机制、切实落实困难家庭的照顾帮扶、优先安排疫情防控一线医务人员子女入园入学、做好工伤认定和待遇保障等。

《措施》明确,对于参加疫情防控一线的医务人员子女,按其要求并结合实际情况,优先统筹安排区内相应初中、小学和幼儿园学位。做好疫情防控一线医务人员的子女助学工作,可以给予子女每人最高2000元的助学金,从工会专项资金中列支。

花都新华街成立 “清华姐姐” 防控临时党支部

新快报讯 记者李应华报道 近日新快报记者了解到,新华街将坚守在疫情防控第一线“战疫先锋”联结起来,成立“清华姐姐”疫情防控临时党支部,由全国妇女代表、广州市党代表、新华街社会组织综合党委书记黄清华担任支部书记,吸纳广东培正学院党委机关第一党支部、花都区圆玄中学党支部、花都区南菱汽车城党支部等17个党组织,变“各自为战”为“集体作战”,新华街禁毒党员小分队也在“清华姐姐”疫情防控临时党支部的带领下,共同防控新冠疫情。

临时党支部承担起两个疫情防控服务点,提供体温测量、防疫宣传、穗康登记等服务。同时“清华姐姐”也变身“宣传员”借力微信公众号及微信群组发布疫情防控的官方信息和科普知识;变身“教导员”开通线上直播课程,录制6期传统文化线上小课堂以及两期心理健康、环保等公益宣讲小视频;变身“咨询师”借助心理疏导热线,安排20多名专业心理咨询师及社工组建心理辅导服务队,开启线上服务为主,线下帮扶为辅的模式,每日安排一名志愿者在线“on call”值班,帮助20多例因疫情期间出现恐惧、焦虑、烦躁、愤怒等症状的居民开出“心”处方。

海珠83岁老党员 捐款10万支持战“疫”

新快报讯 记者朱清海报道 3月3日上午,一位穿着朴素的老人走进一家位于广州市海珠区宝业路的银行网点办理转账,当场捐赠10万元支持新冠肺炎疫情防控工作。

这位老人叫何国流,今年83岁,入党40多年。退休后,他始终以一名共产党员的标准严格要求自己,热心支持社区工作,现在是龙凤街道鹤洲社区党委第四党支部的党员。

一场突如其来的疫情牵动着他的心。他说,我们能生活在这个时代,是幸运的,现在国家有困难,就一定要尽自己的力量做点事。但自己年纪大了,其他的也做不来,捐款是力所能及的事,仅仅是表达自己的一点心意。

当他在社区党员群里看到党组织发出自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作的通知和倡议后,马上来到社区,表示想捐10万元支持疫情防控。他的儿女也十分支持老人的善举。

“只要是用于支持新冠肺炎疫情防控就行了,我没有任何顾虑。”何国流说,自己有退休金、医保。希望通过捐款,能告诉后辈,要珍惜现在,学会感恩。



南沙海事处无人机“空投”口罩
助力船舶安心出港

新快报讯 记者许力夫 通讯员李洪昌 上官信报道 “南沙海事,谢谢你们帮忙,这真是雪中送炭啊!”福建泉州港的“嘉鸿××”轮船长从无人机取到口罩后,通过高频激动地对广州南沙海事处执法人员说。

3月2日,广州南沙海事处执法人员利用智慧海事平台对靠泊作业船舶“嘉鸿××”轮进行防疫宣传时,得知其2月15日由上海出港,2月28日抵达广州黄埔,3月1日抵达广州南沙,其间多次上岸一直没

有购买到口罩,准备到下一港漳州后再购买,但是船上口罩已基本用完。船员没有防护口罩,担心船上的防疫工作,不敢上岸采购物资,影响了船舶的正常开航和生产,希望南沙海事处予以帮助。得知这一情况后,南沙海事处立即采取有效措施,克服自身防疫物资紧缺的困难,借助无人机速度快、人员无接触的优势,及时给该船送上一些应急口罩,解决了该船的燃眉之急。

他四处筹购防护用品,变成一线人员的“守护者”

“口罩问题就是安全问题,再难也要努力”

新快报讯 记者李应华 通讯员刘南李雨云报道 战“疫”正紧,社区一线工作人员防护物资短缺怎么办?近日记者从广州市黄埔区萝岗街了解到,街道社会和计生办主任边文革除了在一线参与值守外,还到处联系购置口罩,最大限度地满足了一线人员的防护需要。

“急需急需!万能的朋友圈请您帮个忙!一线工作人员也是血肉之躯,他们的安全也需要保护!有门路的私聊。”

面对一线人员防护物资紧缺难题,边文革想方设法联系企业、发动亲戚朋友帮忙,到处找线索,一有消息,

不管真假都要现场去验货。经常三更半夜从萝岗跑到海珠区、花都区、佛山市南海区等地,讲价钱、把关质量,经过紧急采购,使街道的防控硬是从“零储备”变成“万罩户”。

“平时手机两天充电一次,现在是一天充电三次。但‘口罩问题就是安全问题’,再难我也要努力,现在我们街道口罩数量基本上能保障供应了。”边文革说,“疫情无情人有情,为了一线人员能有更好的安全防护,街道许多同事都默默地努力着。”

为了能够第一时间随叫随到,边文革二十几个日夜一直吃住在街道,每天只睡三

四个小时,有时只是打个盹甚至通宵达旦,夜以继日地处理一线防控难点痛点。

“检查点检测出有人发烧、查到武汉来穗人员、药店发现有人买咳嗽药等等,这些问题都要有人去协调核实和上传下达,有好几次凌晨都要出去防控点查看情况,我就主动申请留在街道。”边文革说。

“本来今年计划好和父母亲一起过年的。”谈及家里人,边文革觉得心里很愧,“已经近八年时间没跟父母在一起过年了,年廿七父母就特意从老家过来广州,但疫情发生后,父亲就和我说‘你是公家人,关键时刻更加不能退缩,不要陪我们了,回到岗位上去’。”